

NEWSLETTER MŠMT

OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

editorial



Vážení přátelé,

právě jste si otevřeli první číslo newsletteru tematicky věnovaného Operačnímu programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (OP VK). Jeho první vydání je spíše seznamovací, jak se budete mít možnost přesvědčit.

Je počátek září, start nového školního roku a ministerstvo školství zdánlivě žije pouze tímto tématem. Skutečnost je však mnohem pestřejší. Právě tento měsíc se v OP VK dějí zcela zásadní věci. MŠMT ve spolupráci s ministerstvy financí a pro místní rozvoj totiž odešle Evropské komisi návrh finančních korekcí za chyby nalezené v auditu OP VK z loňského roku. Celý proces vypořádání auditu byl a stále je nesmírně obtížný. Jsem nicméně přesvědčen, že se ministerstvu školství podaří tuto situaci úspěšně zvládnout a do konce roku by tak mohlo dojít k obnově plátek ze strany EK.

K 1. 8. 2012 prošla skupina Řízení operačních programů EU zásadní proměnou z hlediska organizační struktury. Více informací naleznete právě v dnešním vydání newsletteru.

Přeji Vám příjemně strávený podzim.

Ing. Michal Zaorálek

náměstek ministra pro Řízení operačních programů EU



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Organizační změny v sekci OP VK

K 1. 8. 2012 došlo ve skupině Řízení operačních programů EU k zásadní organizační transformaci. Tyto změny vychází z doporučení Evropské komise a jdou vstříc výsledkům auditu v OP VK. Všechny organizační proměny byly vedeny snahou o zpřehlednění a zefektivnění celého systému řízení OP VK. V rámci organizačních změn vznikla nová sekce Řízení

operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost v čele s vrchním ředitelem, dále dochází k vytvoření nového odboru kontrol, čímž bude posílena kontrolní činnost Řídicího orgánu OP VK směrem k příjemcům dotací. Cílem organizační změny bylo i jasnější vymezení odpovědností mezi útvary implementační struktury OP VK.

Úsilí MŠMT o snižování administrativní zátěže příjemců

Řídicí orgán OP VK (dále také ŘO OP VK) vnímá administrativní náročnost, kterou proces realizace projektů pro příjemce představuje, a snaží se ji aktivně řešit. Proto také průběžně monitoruje a vyhodnocuje potřeby příjemců ve snaze identifikovat potenciální problémy a překážky plynulému čerpání finančních prostředků v rámci OP VK. I z tohoto důvodu MŠMT v červnu letošního roku realizovalo dva semináře na akademické půdě v Brně a Hradci Králové, kde od příjemců zaznělo množství cenných podnětů. ŘO OP VK si je zároveň vědom administrativní zátěže, která vzniká aplikací zákonných norem ČR a předpisů EU. Např. v oblasti tzv. mylných plateb ŘO spatřuje možnosti administrativního a procesního zjednodušení, proto ŘO např. oslovil Ministerstvo financí s návrhem legislativních změn a navrhl MF pro současnost výkladovou možnost zákona o rozpočtových pravidlech, která reaguje na zkušenosti příjemců. ŘO OP VK se rovněž aktivně podílí na návrzích a připomínkách zákonů a jejich novel, pokud se jakýmkoliv způsobem dotýkají poskytování dotací. Např. v důsledku novely zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých zákonů (rozpočtová pravidla), ŘO OP VK zavedl nové vzory Rozhodnutí o poskytnutí dotace a do Příručky pro příjemce finanční podpory z OP VK verze 6 zapracoval možnosti snížených odvodů v předem definovaných případech. Tato změna umožní plynulejší profinancování projektu, a to v situaci, kdy se příjemce dopustí porušení rozpočtové kázně ve významné výši ovlivňující realizaci celého projektu či chod vlastní organizace příjemce.

Z dalších opatření, která ŘO OP VK přijal ke snížení administrativní zátěže, lze jmenovat např. následující:

- Přílohy monitorovacích zpráv, které příjemci předkládali formou fyzických kopií (prezenční listiny, dokumenty k výběrovým řízením, fotografie apod.) a u kterých není vyžadována platnost originálu, je nyní možné předložit pouze **v elektronické podobě na CD.**

- S účinností od 2. 3. 2011 začal postupný přechod příjemců od klasické monitorovací zprávy k **Elektronické monitorovací zprávě (ELMZ)**, která nahrazuje některé přílohy vyplňované příjemcem ručně. V ELMZ jsou původní hodnoty v aplikaci BENEFIT7 předvyplněny a příjemce pouze aktualizuje stav za poslední monitorovací období, přičemž aplikace BENEFIT7 zabezpečuje základní kontroly, čímž se snižuje počet chyb ve vyplňování údajů.
- Značnou administrativní úlevu pro příjemce znamená zavedení **institutu nepřímých nákladů**, tedy předem definovaného objemu finančních prostředků, které není nutné v rámci monitorovací zprávy dokládat příslušnými účetními doklady.
- V rámci oblastí podpory 1.4 a 1.5, tj. Zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních, resp. středních školách, jsou uplatňovány **výdaje formou Unit costs** – jednotkových nákladů. Příjemce tedy předkládá projektovou žádost formou výběru z již definovaných šablon a následně dokládá pouze splnění výstupů. To mj. znamená, že příjemce nemusí předkládat jednotlivé účetní doklady v rámci monitorovacích zpráv.

Naším záměrem je posílit komunikaci mezi příjemci a poskytovateli finanční podpory tak, aby spokojenost s administrací projektů vedla k naplňování přínosů a cílů Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Na druhé straně, příprava změn ulehčujících administraci projektů je často věcí, která vyžaduje příslušné legislativní změny, což je časově náročný proces, a některá zjednodušení se tak promítnou až do nastavení pravidel implementace v budoucím programovacím období 2014+.



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Personální změny

V souvislosti s transformací skupiny Řízení operačních programů EU došlo v rámci sekce OP VK k organizačně - personální změně. Vedením této nově vytvořené sekce byla dočasně pověřena dosavadní ředitelka odboru Řízení OP VK **Bc. Hana Podubecká**. Současně bylo na tuto pozici vyhlášeno výběrové řízení.



„Na pozici ředitelky odboru Řízení OP VK jsem nastoupila v lednu 2011 na základě vypsaného výběrového řízení. V oblasti strukturálních fondů se pohybuji nyní již osmým rokem a myslím, že jsem své zkušenosti využila maximálně i pro OP VK. V současné době jsem od 1. 8. 2012 dočasně pověřena řízením nově vytvořené sekce Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Pod tuto sekci ministerstva spadají odbory řízení OP VK, kontrol, technické pomoci a odbor CERA. Mým cílem je především překlenuť přechodné období do doby jmenování definitivního vrchního ředitele této sekce. V tuto chvíli probíhá na uvedenou funkci výběrové řízení, do něhož se již nehlásím. Jsem připravena pomoci novému vedení a úzce s novým vrchním ředitelem sekce OP VK spolupracovat a to v jakékoli budoucí roli.“

Bc. Hana Podubecká, MBA

Situace v OP VK po auditu EK

Řídicí orgán OP VK obdržel dne 27. 7. 2012 závěrečnou auditní zprávu Evropské komise (EK) z auditu prováděného EK v Operačním programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost v loňském roce. V souvislosti s tímto auditem a finální reakcí EK již Řídicí orgán OP VK realizoval **sadu nápravných opatření**, která by měla vést k obnově toku finančních prostředků z Evropské unie. Mnohá z těchto opatření byla přijímána ještě v průběhu prvního pololetí tohoto roku na základě předběžné auditní zprávy. EK ve své

zprávě považuje Řídicím orgánem přijatá nápravná opatření za adekvátní situaci. V souvislosti se zjištěními uvedenými v auditní zprávě EK budou v rámci OP VK provedeny finanční korekce, jejichž uplatnění je posledním klíčovým požadavkem EK. Návrh výše **finanční opravy** je v současné době finalizován na jednání mezi MŠMT, MMR a MF. Korekce vztahující se k oblasti řízení a administrace programu **se jednotlivých příjemců nedotknou**. Tyto peníze lze opětovně využít na podporu dalších žádostí.

Změny pro příjemce OP VK v aplikaci Benefit7

V aplikaci BENEFIT7 došlo k 3. září 2012 ke **změně grafické a vizuální podoby**. Změna se neprojevila na funkčnostech projektové žádosti, monitorovací zprávy ani žádosti o platbu. V souvislosti s touto změnou však došlo k revizi všech

postupů týkajících se práce v aplikaci BENEFIT7. Věnujte prosím pozornost novým postupům za účelem minimalizace vzniku případných problémů. Revidované postupy jsou zveřejněny na webových stránkách MŠMT, v sekci OP VK.

V příštím vydání naleznete

V příštím čísle naleznete představení nového vrchního ředitele sekce Řízení OP VK, informace o postupu hledání

administrativních úspor v implementaci programu a aktuality z jednání s EK k obnově plateb.



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Kontakty

Korespondenční adresa:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
Odbor řízení OP VK / Odbor CERA
Karmelitská 7, Praha 1, 118 12

Kontaktní adresa:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
Odbor řízení OP VK / Odbor CERA
Budova Corso IIa
Křižíkova 34/148, Praha 8, 186 00
Email: opvzdelavani@msmt.cz



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ